
 

ℝ معرفة على عدديةدالة  𝑓 ن(: 5التمرين الأول ) −  و جدول تغيراتها معطى كما يلي:  {1−}

 𝑥 

   𝑓(𝑥) 

 

 أجب بصحيح أو خطأ على كل سؤال مما يلي مع التبرير:         

𝑦المستقيم ذو المعادلة  -أ =  (𝐶𝑓)مستقيم مقارب لـ  2

𝑓(𝑥)المعادلة  -ب = ℝعلى تقبل حلا وحيدا  0 − {−1} 

𝑓′(𝑥) -ج > [على المجال  0 − 1; +∞[ 

𝑓(2) -د = −2 

;𝐴(−3النقطة  -هـ  (𝐶𝑓)تنتمي إلى  (1

𝑥المستقيم ذو المعادلة  -و =  (𝐶𝑓)مستقيم مقارب عمودي لـ  1

 ن(: 7)الثاني التمرين  

I.  لتكن الدوال𝑘 ،𝑔  وℎ  :معرفة بـ 

   𝑘(𝑥) = 𝑥2 + 12 𝑥 + 3                               𝐷𝑘 = ℝ 
 𝑔(𝑥) = 1𝑥2 − 3𝑥 − 4𝑥3                                𝐷𝑔 = ℝ∗  

                                               ℎ(𝑥) = 8(𝑥 + 1)3                                       𝐷ℎ = ℝ − {−1} 
 على الترتيب ℎو  𝑘 ،𝑔لكل من الدوال  𝐻و  𝐾 ،𝐺أوجد الدوال الأصلية  -1

∫أحسب  -2 𝑘(𝑥)𝑑𝑥0−1  ،∫ 𝑔(𝑥)𝑑𝑥−2−3  و∫ ℎ(𝑥)𝑑𝑥32 

 

 ثانوي تسيير و اقتصاد المستوى الثالثة
            تفرض الفصل الثاني في مادة الرياضيا

 سا2: المدة                                      
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II.  لتكن الدالة𝑓  معرفة علىℝ  :بـ𝑓(𝑥) = 2𝑥 − 1 

 𝑓أوجد كل الدوال الأصلية للدالة  -1
𝐹(2)التي تحقق   𝑓للدالة  𝐹أوجد الدالة الأصلية  -2 = 3 

 [1,2]على المجال  𝑓احسب القيمة المتوسطة للدالة  -3

[ دالة معرفة على  𝑓 ن(: 8التمرين الثالث ) − 2; 𝑓(𝑥)     بـ:]8 = 𝑙𝑛(𝑥 + 2) + 𝑙𝑛(−𝑥 + 8) − 𝑙𝑛16 

  (𝐶𝑓)  تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى معلم متعامد و متجانس(𝑂, 𝑖, 𝑗). 

[ عند طرفي مجموعة التعريف  𝑓  أحسب نهايتي الدالة( 1 − 2;  و فسر النتيجة بيانيا]8

:من   𝑥بين أنه من أجل كل( 2 ] − 2; 8[ 𝑓′(𝑥) = −2𝑥+6(𝑥+2)(−𝑥+8) 

 ثم شكل جدول تغيراتها. 𝑓اتجاه تغير الدالة ادرس ( 3

[ معرفة على ال 𝐹لتكن الدالة العددية  (4 − 2; 𝐹(𝑥)      بـ:]8 = (𝑥 + 2) ln(𝑥 + 2) + (𝑥 − 8) ln(−𝑥 + 8) − 2𝑥 − 𝑥𝑙𝑛16 

[ على المجال  𝑓أصلية لـ  𝐹بين أن  − 2; 8[ 

𝑦و المستقيمات التي معادلاتها:  (𝐶𝑓)مساحة الحيز المستوي المحدد بالمنحنى  𝑐𝑚2احسب بـ ( 5 = 0 ، 𝑥 = 𝑥و  0 = 4 

 

  



 التصحيح النموذجي:

  ن(: 5التمرين الأول )

∞−→lim𝑥صحيح لان  -أ 𝑓(𝑥) = lim𝑥→+∞ 𝑓(𝑥) = 2 

ℝمن  xخطأ لان من اجل كل   -ب − {−1}  :𝑓(𝑥) > 0 

[متناقصة تماما على المجال  𝑓الدالة   خطأ لان -ج − 1; +∞[ 

[على المجال    خطأ لان -د − 1; +∞[   :𝑓(𝑥) > ;2[ ∌ 2−او نقول لان  2 +∞[   

[على المجال    خطأ لان -هـ − ∞; −1[ :𝑓(𝑥) > ;2[ ∌ 1او نقول لان  2 +∞[ 

lim𝑥خطأ لان  -و <→−1 𝑓(𝑥) = lim𝑥 >→−1 𝑓(𝑥) = +∞ 

 ن(: 7التمرين الثاني ) 

 𝐻و  𝐾 ،𝐺الدوال الأصلية 1- 

   𝐾(𝑥) = 13 𝑥3 + 14 𝑥2 + 3𝑥 + 𝑐                               𝐷𝑘 = ℝ 
 𝐺(𝑥) = −1𝑥 + 32 𝑥2 + 42𝑥2 + 𝑐                               𝐷𝑔 = ℝ∗  

                                               𝐻(𝑥) = −82(𝑥 + 1)2                                       𝐷ℎ = ℝ − {−1} 
2 - ∫ 𝑘(𝑥)𝑑𝑥 = 37120−1  ،∫ 𝑔(𝑥)𝑑𝑥 = ∫و  14318−2−3 ℎ(𝑥)𝑑𝑥 = 73632 

 

𝑓(𝑥)بـ:  ℝمعرفة على  𝑓لتكن الدالة  = 2𝑥 − 1 

1- 𝐹(𝑥) = 𝑥2 − 𝑥 + 𝑐 
2- 𝐹(𝑥) = 𝑥2 − 𝑥 + 1 

3- 𝑚 = 2 

 ن(: 8التمرين الثالث )

 

 



 

 

 

 𝐴 = 1.3642 𝑐𝑚2 


